

ЗАБОТА

Готовь дрова с осени

Неработающие малоимущие граждане пожилого возраста, проживающие в домах с печным отоплением, имеют право на получение единовременной материальной помощи на приобретение топлива.

Данная мера социальной поддержки для пенсионеров с низким уровнем доходов предусмотрена муниципальной программой «Социальная поддержка граждан» на 2014—2020 годы».

Для назначения единовременной материальной помощи на приобретение топлива граж-



дане обращаются в сектор (отдел) социальной работы с населением комитета по управлению районом по месту жительства и представляют следующие документы:

- паспорт;
- личное заявление с обоснованием обращения, сведениями о составе семьи, доходах каждого члена семьи за три календарных месяца, предшествующих месяцу обращения;
- трудовую книжку;
- документ, подтверждающий факт проживания в неблагоустроенном доме (один из документов: технический паспорт домовладения, справка управляющей компании, справка КГБУ «Хабаровский краевой центр государственной кадастровой оценки и учета недвижимости», акт обследования);
- справку отдела центра социальной поддержки населения об отсутствии права на меры социальной поддержки на оплату жилищно-коммунальных услуг в соответствии с федеральным и краевым законодательством.

Материальная помощь оказывается в размере 3 000 руб. один раз в год на домохозяйство.

Более подробную информацию о порядке и условиях оказания дополнительных мер социальной поддержки можно получить по телефонам: 40-88-52, 40-88-53.

Тамара КИРИЛЛОВА,
зав. сектором социальной работы с населением комитета по управлению Железнодорожным районом

ДОСУГ

Занятие по душе

Центр работы с населением «Диалог» приглашает школьников в кружки.

Это арт-студия «Радуга», физкультурный кружок «Веселые старты», кружок «Хочу все знать», кружок-игротека «Маленькая страна», кружок любителей мультфильмов «Мультяшки», кукольный театр.

Будем рады видеть всех желающих по адресу: ул. Бойко-Павлова, 20 (нижнее помещение).

Л. ДОРОФЕЕВА,
социальный педагог МКУ ЦРН «Диалог»

КАК НАПИСАТЬ ПИСЬМО В «ХАБАРОВСКИЕ ВЕСТИ»

- ✓ **Вы хотите, чтобы город услышал ваше мнение на актуальную тему?**
 - ✓ **Вам есть что рассказать хабаровчанам?**
 - ✓ **Вы хотите обратиться с предложением к властям?**
 - ✓ **У вас есть интересный вопрос?**
- Заявите об этом громко через нашу газету!**

Есть несколько способов передать нам сообщение:

1	Принесите письмо в редакцию по адресу: ул. Ким Ю Чена, 6
2	Отправьте по почте: 680000, г. Хабаровск, ул. Ким Ю Чена, 6
3	Отправьте по одному из электронных адресов: vesti@khab-vesti.ru или Tihon@khab-vesti.ru
4	Оставьте сообщение на нашем сайте www.khab-vesti.ru

АНОНС

6 октября на стадионе им. Ленина пройдет спортивно-оздоровительная акция, посвященная Всероссийскому дню ходьбы.

Пешком за здоровьем

Присоединиться может каждый.

Комитет по управлению Кировским районом приглашает всех жителей района и города принять активное участие в акции.

Ждем вас 6 октября в 12.00 у северных ворот стадиона возле памятника маршалу А.М. Василевскому.

Дополнительную информацию можно получить по телефону 41-95-19.

Анна ПАВЛИНОВА,
ведущий специалист отдела по социальным вопросам

НАЛОГИ

Алгоритм для вычета

Налоговый вычет в отношении объектов жилого назначения предоставляется всем, а в отношении земельного участка — только льготникам.

Считает автоматически

Как разъяснили в Управлении ФНС по Хабаровскому краю, при исчислении налога, исходя из кадастровой стоимости объектов, налоговая база уменьшается. В отношении каждого жилого дома — на величину кадастровой стоимости 50 кв. м от его общей площади, в отношении каждой квартиры и части жилого дома — на величину кадастровой стоимости 20 кв. м, в отношении комнаты или части квартиры — на 10 кв. м.

Налоговые вычеты учитываются автоматически при расчете налога для всех объектов соответствующего вида, поэтому собственнику не нужно обращаться в налоговую инспекцию с каким-либо заявлением. В налоговом уведомлении, направляемом физическому лицу, в графе «налоговая база» указывается кадастровая стоимость налогооблагаемого объекта с учетом ее уменьшения на величину налогового вычета. Если при его применении налоговая база принимает отрицательное значение, налог за такой объект не выставляется.

Выбери сам

Налоговый вычет по земельному налогу применяется только для владельцев участков из числа льготных категорий — это пенсионеры и приравненные к ним лица, инвалиды I и II групп, инвалиды с детства, дети-инвалиды, ветераны Великой Отечественной войны, ветераны и инвалиды боевых действий, Герои Советского Союза, Российской Федерации, чернобыльцы и др.

При расчете земельного налога, начиная с налогового периода 2017 года, установлен вычет, уменьшающий земельный налог на величину кадастровой стоимости 600 кв. м по одному земельному участку. Если площадь не более 600 кв. м, земельный налог взиматься не будет, а если превышает — будет рассчитан за оставшуюся площадь.

Когда у налогоплательщика имеется несколько земельных наделов, можно обратиться в налоговый орган и уведомить о выбранном участке, по которому применяется вычет. Соответствующее уведомление подается до 1 ноября года, являющегося налоговым периодом, начиная с которого в отношении указанного земельного участка применяется налоговый вычет. Если собственник промолчал, то вычет применяется автоматически в отношении одного земельного участка с максимальной исчисленной суммой налога.

В случае, когда физлицо, имеющее право на вычет, ранее пользовалось налоговыми льготами, в том числе по другим имущественным налогам, то вычет будет применяться автоматически на основании имеющихся у налогового органа сведений, без дополнительных обращений. Тем, кто с налогового периода 2018 года впервые получит право на вычет и ранее не пользовался налоговыми льготами (например при достижении пенсионного возраста), необходимо подать заявление о предоставлении такой льготы.

Подготовила
Ольга МИХАЙЛОВА

ВОПРОС — ОТВЕТ

Задержка из-за бюджетов

Почему с таким опозданием начался ремонт улицы Краснореченской? До холодов осталось меньше двух месяцев, а объем огромный. Что успеют сделать дорожники в этом году?

Светлана Скрыбина

— Выполнение капитального ремонта улицы Краснореченской осуществляется в рамках реализации приоритетного проекта комплексного развития транспортной инфраструктуры в Хабаровской городской агломерации «Безопасные и качественные дороги», — отвечает **первый заместитель мэра по городскому хозяйству Сергей Чернышов**. — Финансируют работы федеральный, краевой и муниципальный бюджеты. Позднее начало ремонта связано с урегулированием ассигнований на данный объект из федерального и краевого бюджетов. Проектная документация с положительным заключением экспертизы была готова еще в начале июля.

В текущем году предстоит выполнить переустройство тепловых камер, линий электроснабжения и связи, участка трамвайных путей и контактной сети, осуществить прокладку ливневой канализации, произвести уширение проезжей части с устройством земляного полотна, а также отдельных участков тротуара за трамвайными путями.

Подготовила Елена ЧЕРНИКОВА,
фото автора



КОНКУРС

От слова «нет» зависит многое

В краевом этапе конкурса «Российская организация высокой социальной эффективности» приняли участие 26 организаций, которые подали 40 заявок в 12 номинациях.

Предприятия всех форм собственности показывают достижения по работе с персоналом, улучшению условий и состоянию охраны труда, развитию социального партнерства, формированию здорового образа жизни и другое.

Конкурс проводится ежегодно на бесплатной основе в два этапа: на краевом и федеральном уровнях. Победители краевого этапа конкурса по номинациям определяются решением краевой трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений, награждаются дипломами и, как правило, номинируются для участия во всероссийском конкурсе.

Награждение победителей проводится в торжественной

обстановке на заседании Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений в Москве и освещается в государственных средствах массовой информации.

— Заседание экспертной рабочей группы по проведению краевого этапа конкурса «Российская организация высокой социальной эффективности» уже состоялось, — рассказал **заведующий сектором охраны труда управления промышленной политики и связи администрации Хабаровска Виктор Пьяных**. — Мы вскрыли конверты с заявками участников, определили предварительных призеров, которые могут претендовать на победу по набранным баллам. Но вначале необходимо проверить достоверность сведений, указанных претендентами. После этого экспертная рабочая группа подготовит предложения о победителях краевого этапа конкурса. Его итоги

огласят на заседании краевой трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений в октябре.

Конкурс завершился, но впереди новые соревнования. И любое предприятие или организация может стать его участником. Для этого нужно лишь подтвердить, что в вашем коллективе работники и работодатели не находятся в состоянии коллективного трудового спора, а также нет судебных решений и тяжб, связанных с нарушением трудовых прав, случаев производственного травматизма со смертельным исходом в течение года, предшествующего конкурсу, нарушений миграционного законодательства в части привлечения иностранных работников и нет просроченной задолженности по заработной плате и другим выплатам работникам. И тогда вам самое время готовить документы на следующий год.

Роман МИШИН